

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 154 (3557)

Среда,  
8 августа  
1945 г.

Цена 20 коп.

## Шахтеры, больше угля в фонд восстановления Родины!

### Борьба за знамя

В июле на шахте «А» переодичнее красное знамя шахты завоевали горняки 4-го участка (начальник тов. Горняченко).

И вот коллектив 2-го участка, руководимый тов. Панковым, обсудив обращение кизеловцев, решил во что бы то ни стало в августе отобрать это знамя у 2-го участка и завоевать первенство в соревновании.

С первого же дня августа шахтеры показывают хорошие образцы труда. За 6 дней месяца они добыли на восстановление хозяйства страны 144 тонны сверхпланового угля.

Исключительно хорошо работает бригада тов. Осис. Коллектив бригады обязался в августе вы-

полнить государственный план угледобычи на 130 проц. Слово свое горняки держат. С начала месяца они ежедневно выполняют бригадный план на 150—170 проц. Пример в работе показывает сам бригадир тов. Осис, 180 — 200 проц.— вот производительность его труда.

На 130—140 проц. выполняют нормы навалотбойщики его бригады т.т. Урусов, Шпаков, Пятайкин и Прякин. В бригаде нет шахтеров, не выполняющих норм.

С перевыполнением своих планов работает и бригада тов. Радичева.

Коллектив же 4-го участка в августе работает намного хуже.

### Силами комсомольцев

— Ребята, сегодня мы должны помочь шахте поработать на добыче угля, — так обычно говорит своим комсомольцам секретарь комсомольской организации шахты им. Ярославского Люся Шенчицкова.

И молодые горняки, не дожидаясь повторных предупреждений, организуются в бригаду и идут в лаву помогать шахте выполнять обязательство.

По 20—28 человек организовались бригады. Ребята сами обслуживают механизмы, сами вывозят уголь из-под лавы. В июле комсомольцы спустились в шахту 7 раз. В фонд восстановления страны они выдали 400 тонн угля.

Многие комсомольцы оставались на вторую смену. Всегда безотказ-

но спускаются в шахту комсомольцы Сережа Холопов, Антон Шевченко, Вахрушева Гутя, Кудашова Аня, неизменным коногном бывает Коля Кузнецов.

— Я не могу отставать от своих товарищей, — говорит он, — ведь и я вместе со всей организацией брал обязательство. И поэтому должен выполнять его.

Примеру комсомольцев следует и несоюзная молодежь. Несколько раз спускались в шахту дежурная общегития Тютюнникова и рассыльная шахты Затидулина.

Кроме угля, выданного комсомольцами только за последние 2 месяца, ими заработано 2800 рублей денег, которые пойдут на культурные нужды.

### После обращения кизеловцев

Крепко держит за собой первенство по шахте «Польсаевская» коллектив участка № 5, где начальником тов. Свириденко. С еще большим напряжением стали работать горняки после обсуждения обращения кизеловцев. За 6 дней августа шахтеры выдали 168 тонн угля сверх плана. Только одна бригада этого участка тов. Васкан в фонд восстановления Родины выдала 151 тонну сверхпланового угля.

Во всеобщее соревнование шахтеров здесь вступили все бригады, и сейчас они борются за выполнение своих обязательств. Многие из них уже добились неплохих результатов. Бригада 2-го участка, которой руководит тов. Логунов, с начала месяца выполняет свое задание на 130 проц. в среднем. 240 тонн сверхпланового угля выдали коллективы бригад т.т. Гарифзянова и Шабалина.

Разворнувшиеся социалистическое соревнование поможет кизеловцам завоевать былую славу.

### Передовые участки шахты „Журилка“

Отвечая на призыв кизеловцев, высокими показателями закончил работу июля участок № 3 шахты «Журилка» (начальник тов. Давыдов).

Коллектив 2-го участка не сдает темпов в работе и в августе. За 6 дней нового месяца участок дал сверх плана 281 тонну угля. Хорошо работает бригада тов. За-

цепина. За 6 дней она выполнила план на 125 проц., а бригада тов. Новикова — на 112 проц.

Перевыполняет план и 7-й участок (начальник тов. Молостов).

Подготовительная смена горного мастера тов. Солина своевременно и хорошо готовит фронт работы угольным бригадам.

## Берлинская конференция трех держав

Закончилась происшедшая с 17 по 2 августа конференция правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа конференции, приняв ее решения, достигнутые на соглашения направленные на достижение исторической победы, признания над германским империализмом, на обеспечение прочного справедливого мира. Итоги конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии дружества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. Президент Трумэн, Генеральный Сталин и премьер-министр Эттли, — говорится в сообщении о Берлинской конференции трех держав, — покидают эту конференцию, которая укрепила дружбу между тремя правительствами, расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их правительства и народы, вместе с другими Объединенными нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира.

В своем обращении к народу в Период войн в Европе начался период мирного сотрудничества. Начался период мирного сотрудничества. Начался период мирного сотрудничества. Начался период мирного сотрудничества.

Итоги Берлинской конференции показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных интересов, отвечающих в настоящее время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской конференции свидетельствуют о том, что достигнуто договоренность по важным вопросам послевоенного сотрудничества, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободных народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранцев пяти держав — СССР, США, Великобритания, Франция и Китай, которое будет с тем не исключает периодический консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных в Берлинской конференции, Совет Министров Иностранцев. Делом возлагаются важнейшие задачи и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии и Финляндии. Представление их Объединенным державам, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, вставших в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранцев. Делом будет использован для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской конференции соглашение о политических и экономических принципах координированной политики союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью соглашения является выполнение Крымской декларации о Германии. Германский империализм и союзники будут искоренены, и союзники в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, что-

бы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и переданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. „Союзники, — говорится в сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу возможность подготвиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира.“

В соответствии с этим соглашением предусматривается децентрализация политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические, политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существующие важные центральные германские административные департаменты, в частности: в области финансов, транспорта, коммунаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без

препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы убедить немецкий народ, что он понесет полное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными.

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением советского правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района в преддверии окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем президент США и премьер-министр Великобритании заявили, что они поддерживают это предложение конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, исходящегося в Польшу, Чехословакию, Венгрии.

Берлинская конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении организации Объединенных наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддерживать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайств о на право участия в организации Объединенных наций. Этому принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

(Из передовой „Правды“ за 3 августа).



## К ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## Роль подземного транспорта в повышении производительности труда

В производственных процессах добычи угля подземный транспорт является одним из наиболее важных звеньев, от работы которого зависит слаженная работа шахты в целом.

Циклическая работа лав и подготовительных забоев, как наиболее рациональная в добыче и производительности труда, во многом зависит от слаженной работы подземного транспорта — своевременной подачи порожняка, леса и вывозки угля.

На шахтах треста «Ленин-уголь», разрабатывающих пласты с пологим падением, где исключена возможность механизированной доставки угля под погрузочными точками, работа подземного транспорта должна быть особенно четкой.

За последние три года на шахтах нашего треста уровень механизированных откаточных путей возрос с 42,5 до 87,5 проц., электровозный парк увеличился на 250 проц., значительно пополнился вагонный парк и введены в работу вагонетки большей емкости. Маневровые операции под погрузочными точками и у ствода шахты механизированы полностью. В 1944—1945 г.г. введено 17 маневровых лебедок, что дало возможность высвободить 50 лошадей и 75 рабочих.

Но, несмотря на рост механизации откатки, мы имеем много узких мест в работе подземного транспорта, отрицательно влияющих на увеличение добычи и повышение производительности труда.

Главной задачей производственников в области подземного транспорта и особенно командного состава и рабочих участков подземного транспорта шахт должно стать повседневное улучшение всех видов транспортировки материалов и угля от забоя до железнодорожного вагона. В решении этой задачи большое значение

имеет дальнейшая механизация всех производственных процессов, механизация подземного транспорта, повышение производительности транспортирующих механизмов и улучшение организации труда на подземном и поверхностном транспорте.

На шахте «А» электровозы в среднем в смену работают 3-4 часа, а остальное время занимают простои и мелкие неполадки. Из-за отсутствия хорошей телефонной связи на шахте сменный надзор часто не знает действительного положения в лавах и подготовительных забоях. Электровоз, посланный под лаву, которая еще не включилась в работу, простаивает в ожидании загрузки партии. Другая же лаву, работающая в это время, простаивает из-за отсутствия порожняка. Диспетчер подземного транспорта не регулирует движения электровозов, а отсюда и вынужденные простои лав из-за отсутствия порожняка или электровозов из-за отсутствия груза. Служба движения на шахте «А» должна быть немедленно перестроена.

Отсутствие запасного пути под лавой или достаточного количества расположенных в соответствующих местах разминовок, также является существенным недостатком в работе подземного транспорта многих забоев целого ряда шахт. Этот недостаток может и должен быть устранен в ближайшее время.

Емкость вагонного парка шахт треста на 1000 тонн добычи составляет 220 тонн вместо 475 тонн по нормативам. Вследствие недостаточного количества вагонного парка на шахте «Польсаевская» рабочие по забою теряют 20-30 проц. своего рабочего времени. Не многим лучше обстоит дело с этим вопросом на шахтах «7 Ноября», «Пионерка» и «Комсомолец». Из-за недостатка вагонеток приходится искусственно снижать вес сос-

тава поезда, понижая производительность электровозов.

В третьем и четвертом кварталах текущего года трестом намечено дополнительно ввести в работу 1300 вагонеток емкостью в 1 тонну и перевести ряд шахт на вагонетки большей емкости. Некоторые работы в этом направлении уже проведены. На шахтах «7 Ноября» и им. Ем. Ярославского (западное крыло) уже введены вагонетки емкостью в 1 тонну вместо емкости в 0,6 тонны. В августе однотонные вагонетки будут введены и на восточном крыле шахты им. Ем. Ярославского.

Увеличение вагонного парка и перевод шахт на вагонетки большей емкости значительно улучшат работу подземного транспорта, но и при этом нельзя забывать о таких положительных, постоянно действующих факторах, как усиление и улучшение качества ремонта вагонеток, сокращение продолжительности маневровых операций, увеличения оборачиваемости вагонов за счет четкой работы по графику и дальнейшего улучшения диспетчерской службы.

Захламленность откаточных выработок, неудовлетворительное состояние откаточных путей, имеющие место на многих шахтах, снижают скорость движения составов, приводят к «забуриванию» вагонеток, к мелким, а нередко и крупным, авариям и, как следствие этого, частым и продолжительным простоям, не только отдельных забоев, крыла шахты, но и шахты в целом. Наведение порядка в откаточных выработках, на откаточных путях, своевременный ремонт их и поддержание в исправном состоянии является большим резервом в работе подземного транспорта. Этот резерв должен быть использован в первую очередь тем более, что эти работы могут быть выполнены каждой шахтой без помощи извне.

В связи с вводом на некоторых шахтах электровозов тяжелого типа (7-10 тонн) актуальным вопросом является и увеличение веса состава поезда. Опыт работы передовых машинистов электровозов т.т. Польшко и Лобанова (шахта им. С. М. Кирова) показал, что увеличение всего состава поезда дает возможность довести среднемесячную производительность электровоза до 25—30 тыс. тонно-километров.

Необходимо также добиться четкой организации в работе лав по графику. Полностью изжить опоздания лав с началом работы, которые доходят до 3-4 часов.

Неудовлетворительна и работа по транспортировке угля на поверхности. Ручная откатка (шахты им. Ем. Ярославского, «Пионерка» и «Польсаевская») ослабляет работу подземного транспорта. Она должна быть со временем изжита.

Планом механизации подземного транспорта намечено к 1 мая 1946 года кончить и ручную откатку заменить электровозной и канатной. Дополнительно ввести в работу 20 электровозов, 32 лебедки и другие средства механизации. Но, повышая уровень механизации подземного транспорта, нельзя забывать и о больших резервах, которые можно получить за счет лучшего использования уже имеющегося оборудования, ускорения оборота вагонеток, устранения аварий, простоев и широкого распространения передового опыта работы.

Успешное решение поставленных задач обеспечит нам четкую работу подземного транспорта, как базу для повышения производительности труда шахтеров.

**А. Волков**—начальник подземного транспорта треста «Ленин-уголь».

## Боевой путь ефрейтора Пальцева

Сын крестьянской бедноты Федор Иванович Пальцев 22-летним юношей ушел в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию защищать молодую советскую республику от внешних и внутренних врагов.

Это были тяжелые 1919—20 годы. Банды врага Юнгера на востоке и банды Семенова в Елисейской губернии творили свои преступные кровавые дела. На ликвидацию этих банд были посланы части Красной Армии, в их рядах сражался и Федор Пальцев.

Отстояли тогда красные богатыри Родину. И началась в ней мирная счастливая жизнь. Спокойно жил и трудился на отвоеванной земле Федор Иванович Пальцев—простой скромный работник, обыкновенный советский человек.

Но фашистские бандиты нарушили счастливую жизнь советских людей. С огнем и мечом пошли они на великий русский народ. Горели города и села, виселицами покрывали немецкие людоеды временно захваченные ими советские территории.

Не выдержало сердце старого солдата Пальцева. И так же, как в 20-м году, взял он винтовку в руки и пошел защищать отчизну от лютых врагов.

Шел октябрь 1943 года. Истребительное противотанковое подразделение — боевая единица 1-го Белорусского фронта, участвовало в наступлении при прорыве обороны немцев в районе Ковеля. В этом подразделении отважно сражался старый солдат ефрейтор Федор Иванович Пальцев. За его ратные подвиги Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин вынес ему личную благодарность.

Радостью наполнилось сердце солдата. Сам великий Сталин сказал ему спасибо за ратный труд.

Овеянное славой победителей шло истребительное противотанковое подразделение вперед, к вражескому гнезду — Берлину, освобождая города и села советской страны и союзной нам польской республики. Вместе с ним бился в горячих боях за Холм, Люблин, Варшаву, Радом, Лодзь и Федор

Иванович Пальцев. Эти города ему памяты не только горячими боями, но и тем, что за каждый из них он получал благодарность от товарища Сталина. Великий вожь следил за боевым путем простого русского солдата, воодушевляя его на ратные подвиги.

31 января 1945 года вступил т. Пальцев вместе со своим подразделением в Бранденбургскую провинцию. Вот она фашистская Германия, принесшая неисчислимые бедствия советским людям! Пусть слышит Берлин победные залпы советских орудий! Пусть знает немецкий народ, что такое война!

И с еще большим ожесточением бросался в бой на врага ефрейтор Пальцев. Участвуя при прорыве сильно укрепленной обороны немцев в районе г. Кольберг, Пальцев подбил 3 вражеских немецких танка. Второй орден «Красной звезды» прикрепил командир части на его грудь.

Форсирована река Одер в районе г. Франкфурт, прорвана глубоко-эшелонированная оборона немцев на подступах к Берлину. Над фашистским гнездом—Берлином реет победное красное знамя. В райо-

не г. Магдебург на реке Эльба соединились советские и американские войска. И русский солдат Пальцев крепко пожал руку американцу.

В Бранденбурге справлял праздник победы наш земляк Федор Иванович Пальцев, прошедший свой боевой путь от стен легендарного Сталинграда до фашистского логова — Берлина.

Восьмью благодарностей от товарища Сталина имеет Федор Иванович. Грудь его украшают два ордена «Красной звезды», медали «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Это о нем и ему подобных говорил товарищ Сталин как о «винтиках», «которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм... званья у них нет, чинов мало, но это — люди, которые держат нас, как основание держат вершину».

Таков и наш земляк т. Пальцев. Он вернулся с победой в родной город и снова будет трудиться для блага Родины.

**В. Казанцев.**

## ЗА РУБЕЖОМ

## США прекратили поставку угля в нейтральные страны и Аргентину

ЛОНДОН, 4 августа. (ТАС) Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер передает, как официально объявлено, временно прекратили экспорт в нейтральные страны и Аргентину

## Заявление норвежского писателя Фангена

СТОКГОЛЬМ, 5 августа. (ТАС) Норвежский писатель Фанген дал на днях представителям норвежских газет заявление, в котором министр иностранных дел Норвегии Кот в марте 1941 знал о немецких планах вторгнуться в Норвегию и осведомил об этом Рютти, а также министров иностранных дел Дании и Швеции.

Это заявление вызвало в Швеции большую сенсацию. Газета «Афтонбладет» обратилась по этому поводу к бывшему шведскому министру иностранных дел Гурру, который заявил: «Я вообще не хочу высказываться по этому вопросу. Обратитесь в министерство иностранных дел, которое может быть, выскажется».

После этого газета «Афтонбладет» обратилась в отдел министерства иностранных дел, где ответили, что министр иностранных дел занимается следованием этого вопроса. Это расследование не закончено, министерство иностранных дел по этому поводу высказаться не может.

## Положение в Триесте и Словенском приморье

БЕЛГРАД, 5 августа. (ТАС) Как сообщает корреспондент газеты «Борьба» из Триеста, Коммунистический народно-освободительный комитет Словенского приморья направил правительству Англии и Франции протест против действий союзных военных властей в Триесте и Словенском приморье. В протесте упоминается, что население путем массовых демонстраций двух общих забастовок, проведенных 26 июня и 19 июля, действительно требовало признания демократических свобод, завоеванных в борьбе против фашистских оккупантов. Комитет настаивает на отмене решения, в результате которого в Триесте и Словенском приморье было восстановлено фашистское законодательство, существовавшее до 8 сентября 1943 года. Также приводится ряд конкретных предложений по вопросам организации управления в Триесте и Словенском приморье.

Зам. ответ. редактора

**А. МАКЕЕВА**

## Кинотеатр «Победа»

АВГУСТ  
8 — художественный фильм — «Воспоминания о Москве».  
Сезансы: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30  
9-12 — Во имя Родины»

АНОНС: «Сильва»  
Томский машиностроительный техникум объявляет осенний набор студентов на 1945—46 учебный год по специальности: 1. Техник-механик. 2. Техник-технолог. Принимаются лица с образованием 7, 9 и 10 кл. Желающие поступить и узнать подробности, должны обратиться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Садовая, № 17